



INSPECȚIA MUNCII
INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ
AL MUNICIPIULUI BUCUREȘTI

MINISTERUL MUNCII ȘI PROTECȚIEI SOCIALE	
INSPECȚIA MUNCII	
INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ BUCUREȘTI	
27 APR 2021	
Str. Radu Vodă, 26-26A, sector 4	
INTRARE	Nr. 26939
IEȘIRE	

Catre: Societati comerciale, Persoane fizice autorizate, cabinete individuale, ONG-uri, angajatori cu personalitate juridica/fizica

In atentia: Doamnei/domnului administrator/conducator de unitate

Stimata doamna/domnule

Referitor la: Ziua internationala a victimelor accidentelor de munca

Ca in fiecare an, data de 28 aprilie reprezinta o zi importanta in ceea ce priveste activitatea de securitate si sanatate in munca, Inspectoratul Teritorial de Munca Bucuresti marcand semnificatia acestei zile si aducand in prim plan informatii in domeniu, cat si stabilirea unor obiective si recomandari care promoveaza, atat siguranta si sanatatea profesionala ca parte a imbunatatirii conditiilor de munca, cat si cresterea calitatii vietii, si nu in ultimul rand, desfasurarea activitatii in deplina siguranta a muncii.

La 28 aprilie 1996, la Natiunile Unite, in New York, delegați ai sindicatului Global Union, au comemorat pentru prima data victimele accidentelor de muncă, promovând în acest fel asigurarea unui mediu de muncă sănătos și sigur. Incepand cu aceasta data, ziua de 28 aprilie a devenit ziua internațională a accidentaților în muncă.

Totodata, scopul acestei zile de comemorare îl constituie prevenirea accidentelor de muncă și a bolilor profesionale prin masuri menite să elimine, să evite sau să diminueze acțiunea factorilor de risc asupra organismului uman. Daca orice pierdere materială are un preț care poate fi estimat într-o valoare, suferința și pierderile de vieți umane sunt inestimabile, pierderea sănătății nu poate fi evaluată cu nimic.

În fiecare an accidentele și bolile profesionale duc la decesul a aproximativ 1,1 milioane de oameni pe tot globul. In această cifră sunt incluse aproximativ 300.000 decese rezultate din 250 milioane de accidente survenite la locul de muncă. Din pacate, multe din aceste evenimente nedorite au ca rezultat pierderea definitivă a capacitatii de munca, integrarea cu dificultate in viata sociala a victimelor.

Accidentele de muncă și bolile profesionale sunt într-o legătură indestructibilă cu munca. Ele întrerup sau îngreunează desfășurarea procesului de muncă și afectează cel puțin una din componentele sistemului de muncă. Dar procesul și sistemul de muncă sunt elemente fundamentale ale oricărei microeconomii. Rezultă că accidentul sau boala profesională dereglează de fapt funcționarea acesteia din urmă, producând efecte asupra componentelor sale și asupra relațiilor dintre ele.

În Municipiul București, in anul 2020, s-au înregistrat un număr de 576 de accidente de muncă, din care un număr 15 au fost accidente mortale.

In marea majoritate a cazurilor, accidentele de muncă au cauze dependente de executant și nu se constată o dinamică descendentă, ceea ce conduce la concluzia că procesul de instruire are



INSPECȚIA MUNCII
INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ
AL MUNICIPIULUI BUCUREȘTI

de multe ori un caracter formal.

Un grup important de accidente au cauze dependente de mijloacele de producție (echipamente tehnice), în condițiile în care cea mai mare parte a acestora au uzură fizică și morală accentuate.

Având în vedere structura cauzelor accidentelor și frecvența acestora pe sectoare de activitate, Inspectoratul Teritorial de Muncă București a pus accent, în activitatea desfășurată conform competențelor în această perioadă, pe următoarele aspecte, stabilind și obiective viitoare:

- creșterea conștientizării angajatorilor și angajaților privind cerințele minime de securitate și sănătate care trebuie respectate în vederea asigurării unui mediu de muncă sigur și sănătos pentru toți lucrătorii
- stabilirea unor măsuri concrete privind necesitatea respectării măsurilor de prevenire și protecție în domenii specifice, unde riscurile de accidentare sunt mult mai mari (construcții, paza și protecție, etc)
- punerea la dispoziție de informații și materiale informative necesare realizării atribuțiilor de prevenire și protecție
- realizarea activităților de control și cercetare accidente cu rigurozitate, competența și îndrumare, acțiuni cu caracter preventiv și de conștientizare a necesității implementării măsurilor de securitate și sănătate în munca și rolul proactiv al acestora

De asemenea, nu trebuie să oțmitem faptul că, în contextul răspândirii infecției cu noul coronavirus SARS-CoV-2, este imperios necesar să implementăm măsuri de prevenire a răspândirii virusului Covid-19, măsuri care includ, printre altele, purtarea echipamentului individual de protecție, distanțare socială, etc. Aceste măsuri trebuie aplicate mai ales în rândul salariaților, în activitățile în care se identifică necesitatea și obligativitatea punerii acestora în aplicare.

Trebuie să conștientizăm faptul că numai salariații sănătoși vor avea o motivație a muncii superioară, o satisfacție a slujbei mai mare și o contribuție mai bună la realizarea produselor și serviciilor, favorizând în general calitatea vieții persoanelor și societății. Sănătatea, siguranța și bunăstarea salariaților sunt, astfel, condiții pentru calitate și îmbunătățirea productivității și sunt foarte importante pentru dezvoltarea generală socio-economică durabilă și echitabilă.

În scopul atribuțiilor ce ne revin, dar și a unei colaborări pe termen lung în domeniul securității și sănătății în munca și pentru a ne asigura că locurile de muncă sunt sigure, fără pericol, Inspectoratul Teritorial de Muncă București va recomanda să milităm pentru condiții de muncă mai bune în vederea asigurării sănătății și securității lucrătorilor la locurile de muncă și ca obiectiv major, reducerea și/sau eliminarea accidentelor de muncă pe cât posibil.

Cu deosebită considerație,

Dr. ing. Constantin BUJOR
Inspector Șef,

